

Merboltický



zpravodaj

č.11/2024

1.12.2024

Most a brod pod Merbolticemi

Obdrželi jsme informaci o prodloužení dopravního omezení v souvislosti se stavbou mostu a brodu po Merbolticemi. Toto omezení mělo původně platit pouze do 30.11.2024, ale z důvodu komplikací spojených se stavbou základů mostu je nyní nově prodlouženo na dobu od 1.12.2024 do 28.2.2025.

Rekonstrukce požární nádrže a veřejný prostor „Náves“

Pan Maděra, projektant rekonstrukce nádrže, dokončil návrh svého projektu a požádal všechny dotčené orgány o jejich vyjádření. To vyvolalo zatím 3 reakce, které je potřeba nějak vyřešit.

- a) CHKO České středohoří - z důvodu rekonstrukce nádrže je plánované odstranění živého plotu na hrázi, dle pracovníků CHKO, kteří byli na místě, je dle současných pravidel nutné nařizovat v případech kácení náhradní výsadbu. Návrat živého plotu zpět na hráz není z technického hlediska přípustné ani žádoucí, mohlo by docházet k narušování hráze. V původní koncepci veřejného prostoru jsme měli navrženou výsadbu několika stromů na těleso hráze, to tedy nebude ze stejného důvodu možné. Po dohodě nám CHKO do svého rozhodnutí nařídí náhradní výsadbu v počtu 4 ks ovocných stromů do prostoru okolí nádrže. V tomto není žádný problém, výsadba zeleně je i v zájmu obce.
- b) CETIN - společnost vlastní a spravuje telekomunikační vedení procházející obcí. Z části je toto vedení umístěno na betonových sloupech el. vedení ČEZu, z části na dřevěných sloupech ve vlastnictví CETINu. V místě požární nádrže a okolí úřadu je umístění tohoto vedení dost nešťastné. Vede z jedné strany silnice na druhou a sloup u požární nádrže bude potřeba přemístit. Je to v místě dost komplikované, protože vzdálenosti mezi jednotlivými podpěrnými body jsou už nyní dost velké. S jistotou bude nutná přeložka tohoto vedení. Nabízejí se dvě varianty, přeložka nadzemního vedení (pravděpodobně nutnost přidání dalšího sloupu) nebo přeložka tohoto vedení do země podél silnice a úřadu. Porovnání nákladů se bohužel předem nedozvíme, proto jsme se dohodli s projektantem, který pro CETIN pracuje, že navrhne dvě etapy. Po porovnání nákladů a zhodnocení dalších skutečností se bude muset obec rozhodnout, jakou cestou se vydá. Esteticky a s ohledem na navazující projekt veřejného prostoru, který bude řešit i okolí úřadu a autobusové zastávky, by bylo uložení vedení do země určitě nejvhodnější. Současně

by se dala jako příloha chránička pro případné budoucí využití (např. veřejné osvětlení, datový optický kabel apod.). Jedná se každopádně o stavbu vyvolanou investicí, kterou bude v případě realizace hradit obec.

- c) ČEZ Distribuce a.s. - přes část pozemku okolo nádrže vede vedení vysokého napětí 35 kW. Vzhledem k tomu, že se jedná o neizolované vodiče, je stanoveno ochranné pásmo tohoto vedení 10 m na každou stranu od krajního vodiče. Vzhledem k předpokládanému zvýšenému pohybu osob v okolí nádrže, tedy využití jako veřejného prostoru ČEZ Distribuce za současného stavu s projektem rekonstrukce nádrže nesouhlasí. Na obci proběhlo jednání, ze kterého vzešlo, že v podstatě jedinou možností je další vyvolaná investice, přeložka části tohoto vedení. Jednalo by se o výměnu současných neizolovaných vodičů za vodiče izolované, u kterých je ochranné pásmo stanovenou na 1 m od vodiče. Jednalo by se o úsek mezi trafo stanicí a prvním sloupem od ní. Stejně jako v předešlém případě je nejdříve nutné požádat o přeložku, pak se dozvíme od spol. kolik by toto řešení stálo. Žádost jsme tedy do portálu ČEZu zaregistrovali a po předložení podkladů a rozpočtu bude muset obec rozhodnout.

Ke všem těmto skutečnostem a jednáním je samozřejmě vždy přizván také pan Ing. Zygula, projektant navazující části veřejného prostoru, tak abychom podobné problémy a kolize v jím řešené části projektu neřešili znovu.

Svoz textilu

Jistě jste postřehli další novou povinnost, kterou obce od 1.1.2025 mají a to, zajištění samostatného sběru textilu v režimu odpadu. Jednali jsme s několika firmami, které dosud v dobrovolném režimu v obcích svoz textilu provozovali. Jak se ale dalo čekat, od 1.1.2025 všechny společnosti svoz textilu zpoplatňují a to všem, nejen těm, co se nově připojují. Kapacity firem na to také připraveny nejsou, takže většina odmítá nové obce zasmluvňovat.

V Merbolticích bude svoz textilu od 1.1.2025 zajišťovat spol. Marius Pedersen a.s., na stanoviště sběrných nádob u úřadu bude umístěn kontejner na textil, který bude pravidelně vyvážen. Zastupitelstvo obce bude tedy před koncem roku schvalovat novou Obecně závaznou vyhlášku, kde bude samostatný sběr textilu popsán.

Tlak na třídění jednotlivých složek odpadu a na snižování produkce směsného komunálního odpadu související s již schváleným zákazem skládkování po roce 2030 je skutečnost. Realita je ale bohužel jiná. Merboltice, stejně jako většina republiky stanovené limity max. produkce SKO na obyvatele neplní. Na letošek byl limit 170 kg na obyvatele, příští rok to bude 160kg na obyvatele na rok. S tím souvisí to, že po dosažení stanoveného limitu obec platí za odpad nad stanovené množství vyšší poplatek za uložení tohoto nadlimitního množství odpadu na skládku. Základní sazba se slevou je 500,- Kč za tunu, v roce 2025 už bude sazba za nadlimitní množství, tedy bez slevy 1.500,- Kč za tunu. Schváleno je to tak, že každý rok se snižuje limit produkce SKO na obyvatele a tím i celková hmotnost odpadu uloženého na skládku za poplatek se slevou. Vše, co je sváženo nad tento limit obec platí už bez možnosti slevy. Letos i v loňském roce jsme tohoto limitu dosáhli cca v říjnu, takže odpady za listopad a prosinec se platí už bez slevy!

Zamyslete se prosím z uvedených důvodů a vyhazujte do černých popelnic pouze to, co nelze vytřídit nebo kompostovat. Je to jediná možnost, jak se vyhnout zdražování poplatků za odpady.